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1. ΣΚΟΠΟΣ  
Σκοπός της υπόψη πράξης είναι η εγγραφή ενός έργου στους αντίστοιχους πίνακες του Γραφείου Προγραµµατι-
σµού του Αρµόδιου Φορέα Χρηµατοδότησης (Περιφέρεια / Νοµαρχία / ΟΤΑ), προκειµένου να εγκριθεί κατ’ αρχήν η 
κατασκευή του και να εξασφαλιστούν οι απαραίτητες πιστώσεις (βλ. και ΟΕΜΚ-Β-1, Κεφ. 1-ΕΝΤΑΞΗ ΕΡΓΟΥ).  

2. ΠΕ∆ΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ / ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ  
Για την παρούσα διαδικασία έχουν εφαρµογή: 

Το Ν 2503/97 (ΦΕΚ 107 Α/30-5-1997) «∆ιοίκηση, οργάνωση, στελέχωση της Περιφέρειας, ρύθµιση θεµάτων 
για την τοπική αυτοδιοίκηση και άλλες διατάξεις», 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

Το Π∆ 30/96 (ΦΕΚ 21 Α/2-2-1996) «Κώδικας Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης»,  
Το Π∆ 410/95 (ΦΕΚ 231 Α/14-11-1995) «∆ηµοτικός και Κοινοτικός Κώδικας», 
Ο Ν 2860/00(ΦΕΚ 251/14-11-2000) «∆ιαχείριση, Παρακολούθηση και Έλεγχος του Κοινοτικού Πλαισίου Στή-
ριξης και άλλες διατάξεις», 
Η Εγκύκλιος ΥΠΕΘΟ µε αριθµό πρωτ. 4501/∆Ε-410/24-1-2003.  

3. ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΡΜΟ∆ΙΟΤΗΤΑ  
Υπεύθυνος για την εφαρµογή αυτής της διαδικασίας είναι ο τελικός δικαιούχος του έργου για το οποίο ζητείται χρη-
µατοδότηση. 

4. ΟΡΙΣΜΟΙ  
Συλλογική Απόφαση (ΣΑ) είναι το έγγραφο που υπογράφεται από τον Υπουργό Οικονοµίας και Οικονοµικών, 
µετά από πρόταση του αρµόδιου Υπουργού (ΣΑΕ) ή Γενικού Γραµµατέα Περιφέρειας (ΣΑΕΠ) ή Νοµάρχη (ΣΑΝΑ) 
και δίνει το δικαίωµα ανάληψης οικονοµικής υποχρέωσης σε βάρος του Προϋπολογισµού ∆ηµοσίων Επενδύσεων 
(Π∆Ε). 
Τελικός ∆ικαιούχος είναι ο φορέας ή/και η επιχείρηση του δηµοσίου ή ιδιωτικού τοµέα που είναι αρµόδια για την 
εκτέλεση των έργων. 
Φορείς χρηµατοδότησης είναι: 

Τα Υπουργεία, τα οποία είναι αρµόδια να προτείνουν την εγγραφή έργων στις Συλλογικές Αποφάσεις Έργων 
(ΣΑΕ). 
Οι Περιφέρειες, οι οποίες είναι αρµόδιες να προτείνουν την εγγραφή έργων στις Συλλογικές Αποφάσεις Έργων 
Περιφέρειας (ΣΑΕΠ). 
Οι Νοµαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, οι οποίες είναι αρµόδιες να προτείνουν την εγγραφή έργων στις Συλλογικές 
Αποφάσεις Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης (ΣΑΝΑ). 

∆ιαχειριστική Αρχή είναι η εθνική, περιφερειακή ή τοπική αρχή ή φορέας δηµοσίου ή ιδιωτικού δικαίου που ορίζε-
ται από το κράτος-µέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης για να διαχειρίζεται την αποτελεσµατική και κανονική εφαρµογή 
του Επιχειρησιακού ή άλλου Προγράµµατος. 
Αρµόδια Υπηρεσία για το Π∆Ε είναι η Υπηρεσία του Υπ. Οικονοµίας και Οικονοµικών, η οποία είναι υπεύθυνη 
για την έκδοση και προώθηση των Συλλογικών Αποφάσεων στον Υπουργό Οικονοµίας και Οικονοµικών για υπο-
γραφή. 
Γενικό Λογιστήριο του Κράτους είναι η Υπηρεσία του Υπ. Οικονοµίας και Οικονοµικών, η οποία παρακολουθεί 
και ελέγχει την εκτέλεση του Κρατικού Προϋπολογισµού και πραγµατοποιεί τις λογιστικές πράξεις. 
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Τράπεζα της Ελλάδος είναι η τράπεζα, µέσω της οποίας κινούνται τα έσοδα και εκτελούνται οι πληρωµές σε βά-
ρος του Π∆Ε. 

5. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ / ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ  
Για την εγγραφή του έργου στο Π∆Ε ακολουθούνται τα εξής βήµατα: 
(1) Σε περίπτωση που το έργο συγχρηµατοδοτείται από ∆ιαρθρωτικό(ά) Ταµείο(α) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 

η διαδικασία ροής χρηµατοδότησης ξεκινάει µετά την έκδοση της Απόφασης Ένταξης του Έργου στο Επι-
χειρησιακό Πρόγραµµα. Σε αυτή την περίπτωση η υποβολή αιτήµατος για χρηµατοδότηση ενός έργου από 
το Π∆Ε προϋποθέτει την ένταξη του έργου στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα (ΕΠ). 

(2) Η Απόφαση Ένταξης στο ΕΠ εκδίδεται από την αρµόδια ∆ιαχειριστική Αρχή, απευθύνεται στον Τελικό ∆ι-
καιούχο και κοινοποιείται στο Φορέα Χρηµατοδότησης (Υπουργείο, Περιφέρεια ή Νοµαρχία), ο οποίος µε 
βάση την απόφαση αυτή αναλαµβάνει τη χρηµατοδότηση του έργου. 

(3) Ο Τελικός ∆ικαιούχος, µε βάση τα χρηµατοδοτικά στοιχεία που εγκρίθηκαν από τη ∆ιαχειριστική Αρχή του 
ΕΠ (προϋπολογισµός και ετήσια κατανοµή του), προτείνει στο Φορέα Χρηµατοδότησης την εγγραφή του έρ-
γου στο Π∆Ε, στην αντίστοιχη Συλλογική Απόφαση της αρµοδιότητάς του. 

(4) Ο Φορέας Χρηµατοδότησης, αφού συγκεντρώσει τα έργα που προβλέπονται από τον ετήσιο προγραµµατι-
σµό του (ή το µεγαλύτερο µέρος από αυτά) και τα στοιχεία που οι επιµέρους Τελικοί ∆ικαιούχοι προτείνουν, 
εφ' όσον δεν είναι διαφορετικά από αυτά που η αρµόδια ∆ιαχειριστική Αρχή ενέκρινε, τα προτείνει στο Υπ. 
Οικονοµίας και Οικονοµικών για την έκδοση της αντίστοιχης Συλλογικής Απόφασης (ΣΑΕ, ΣΑΕΠ ή ΣΑΝΑ). 

(5) Το Υπ. Οικονοµίας και Οικονοµικών µετά την υποβολή της πρότασης από το Φορέα Χρηµατοδότησης (δηλ. 
το αρµόδιο Υπουργείο, Περιφέρεια ή Νοµαρχία) και τη σύµφωνη γνώµη της Αρχής Πληρωµής, εκδίδει τη 
Συλλογική Απόφαση. 

(6) Η Συλλογική Απόφαση κοινοποιείται στο Φορέα Χρηµατοδότησης, στον Τελικό ∆ικαιούχο, στις ∆ιαχειριστι-
κές Αρχές, έργα αρµοδιότητας των οποίων περιλαµβάνονται στην απόφαση, στην Αρχή Πληρωµής του 
ΚΠΣ, στο Υπουργείο Οικονοµικών και στην Τράπεζα της Ελλάδος. 

Κατά την εγγραφή του έργου στο Π∆Ε εµφανίζονται τα ακόλουθα στοιχεία: 
Η επωνυµία του Τελικού ∆ικαιούχου που είναι υπεύθυνος για την εκτέλεση του έργου. • 

• 

• 

• 

• 

• 

Ο τίτλος του έργου, όπως αυτός αναφέρεται στην Απόφαση Ένταξης στο ΕΠ. 
Ο εγκριθείς από τη ∆ιαχειριστική Αρχή προϋπολογισµός κατά την ένταξη του έργου στο ΕΠ, ο οποίος περι-
λαµβάνει την Κοινοτική Συµµετοχή (∆ιαρθρωτικό Ταµείο) και την Εθνική ∆ηµόσια ∆απάνη. 
Η ετήσια κατανοµή του ως άνω προϋπολογισµού. 
Ο τίτλος του ΕΠ, στο οποίο έχει ενταχθεί το έργο. 
Ο χαρακτηρισµός του τρόπου χρηµατοδότησης του έργου (άµεση ή έµµεση πληρωµή µε βάση το άρθρο 11 
του Ν. 2860/2000). 

6. ΣΧΕΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ ΚΑΙ ΕΝΤΥΠΑ  
∆ΠΚ1/Ε1 Αίτηση του Τελικού ∆ικαιούχου για ένταξη του έργου στον προγραµµατισµό των προς 

υλοποίηση έργων / συµβάσεων. 

7. ΕΠΟΜΕΝΕΣ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 
Σύνταξη των Τευχών ∆ηµοπράτησης και των δηµοσιεύσεων της ∆ιακήρυξης στην επίσηµη Εφηµερίδα της Ευρω-
παϊκής Ένωσης (Ε.Ε.Ε.), εάν απαιτείται, και στον τοπικό τύπο (κωδικός πράξης ∆ΠΚ2). 
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